
ATA DA 288º REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE PIRACICABA - REUNIÃO EXTRAORDINARIA 

CONJUNTA COM UGP - Projeto PSA Piracicaba

DATA: 06 de Julho de 2021. Das 14:00 às 16:00h.

LOCAL:  Ambiente Virtual através da ferramenta Google Meet link: https://meet.google.com/svi-gbva-tvf

PRESENTES: Nancy Ferruzzi Thame (SEMA), Dalva Camargo (SEMAE), Rodrigo Cristofoletti (AFOCAPI), Juliana Gonçalez 

Gragnani (SEDEMA), João Rafael Pereira (Imaflora), Ricardo Cerveira (IBS), Marcelo F. Ferezini (COOPIHORT), Felipe  

Requena (Agência PCJ), Lidia Isabel Maria d'Arce Martins (Ipplap), Natália Gebrim Doria (SEMA), Renata Liva (SEMA), 

Ana  Beatriz  Anti  (EDA  de  Piracicaba),  Ademir  de  Lucas  (TERRA  MATER),  Felipe  Cerignoni  (IMAFLORA),  Daniel  

Christofoletti  (Assoc.  SANTA  OLIMPIA),  Pedro  Eugenio  Adamo  (CEAGESP),  Aline  Gallo  (Câmara  Municipal),  Pedro 

Ildeberto Polizel (Copimays), Jose Rodolfo Penatti (Afocapi Coplacana e Sindirp), Angelo Cesar Bosqueiro (SAA/CDRS), 

Cláudio Roberto Segatelli (ESALQ/USP), Felipe Dias Pacheco Vieira (SEDEMA), Henrique Bellinaso (CATI/CDRS), Evelise  

Moda (SEMA)

1. Abertura:  O senhor Marcelo Ferezini abriu a reunião agradecendo a presença de todos. Em seguida a sra.  

Nancy Thame colocou a necessidade de se realizar a presente reunião extraordiná ria no intuito de analisar os 13 

(treze)  projetos  apresentados  à  Prefeitura  Municipal  de  Piracicaba  referente  ao  Projeto  de  Pagamento  por 

Serviços Ambientais do município de Piracicaba. Nancy ressaltou que trata-se de projetos referente ao ano de 

2020 e  que  para  o  ano  de  2021  o  período  de  inscrição  de  projetos  se  encerra  em 30  de  Julho  de  2021.  2. 

Apresentação dos projetos protocolados:  dando prosseguimento a reunião  Evelise realizou a apresentação 

sucinta  dos  treze  projetos  protocolados,  em  ordem  de  classificação  seguindo  os  crité rios  de  classificação 

determinados pelo edital. Para cada Projeto foi apresentado o croqui da propriedade com os itens beneficiados e 

suas características, tais como: á rea de conservação de solo, á rea de vegetação nativa e sistema de saneamento 

ambiental como um todo. Na totalidade os treze projetos contemplam um montante de 551,42 ha de á rea, sendo 9 

propriedades localizadas na microbacia do Ribeirão dos Marins, 2 propriedades localizadas nas Microbacias do 

Ribeirão dos Marins e Ribeirão Congonhal e 2 propriedades localizadas na Microbacia do Ribeirão Congonhal. 

Totalizando um montante de valor de Incentivo (pagamento por serviço ambiental  em si)  de R$ 104.458,20.  

Abrindo para questionamentos e duvidas Ricardo solicitou a informação se o valor totalizado seria maior ou 

menor do que o valor disponível para o projeto. Evelise colocou que o valor é  menor do que o disponível, sendo 

que  nessa  forma  se  aprovado  os  projetos  todos  seriam  beneficiados.  Ricardo  complementou,  dizendo  da 

necessidade de ser realizado um trabalho de divulgação para que mais produtores venham a aderir ao projeto no 

futuro. Ademir apontou o fato das propriedades receberem um valor igual independente do seu tamanho (á rea) e 

perguntou  sobre  qual  o  regramento  que  define  os  valores  apoiados  para  cada  prá tica  contemplada.  Evelise 

colocou que toda a estrutura legal do projeto pode ser visualizada no site da prefeitura municipal de Piracicaba e  

que há  possibilidade de alteração nas questõ es de pagamento desde que haja alteração dos normativos legais. José  

R. Penatti explanou sobre o grave momento de crise hídrica que estamos enfrentando e a necessidade de se haver  

uma melhoria do aproveitamento da á gua na á rea Urbana, reduzindo as perdas médias que são muito elevadas. 

Havendo portanto uma necessidade de que não só  o rural contribua com açõ es de mitigação para a crise hídrica, 

mas também o urbano. Pedro Polizel complementou a importância de açõ es nas propriedades para se reservar 
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água, como construção de cacimbas e pequenos reservató rios. Por fim Evelise, comentou que além dos incentivos 

apresentados, muitas das propriedades estão participando de um projeto financiado pelos Comitês das Bacias PCJ, 

e terão parte de suas á reas restauradas com vegetação nativa. 3. Análise e aprovação dos projetos: não havendo 

mais comentá rios e perguntas, foi colocado em votação a aprovação pelo COMDER e pela UGP dos treze projetos 

apresentados. Por unanimidade os projetos foram aprovados. 4. Aprovação Ata da reunião: devido ao fato e 

ainda estarmos enfrentando a situação de pandemia e por isso a necessidade da reunião ser realizada de forma 

virtual Evelise propô s que a ata da presente reunião fosse enviada por e-mail aos participantes e que os mesmos 

se manifestassem via email para aprovação ou necessidade de correçõ es na mesma. Henrique colocou que na 

pró xima reunião ordiná ria do COMDER fosse feita a ratificação da aprovação realizada via e-mail. As propostas 

então  foram  aprovadas  pelos  conselheiros.   Encerramento:  Não  havendo  mais  nada  a  tratar,  o  presidente 

Marcelo  Ferezini  agradeceu  a  presença  de  todos,  deu  por  encerrada  a  reunião  e  eu,  Henrique  Bellinaso 

(secretá rio), escrevo a presente Ata.

__________________________________________

Marcelo Fernando Ferezini (COOPIHORT), 

Presidente do COMDER
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